
I. évfolyam. kolozsvár. 1904. szeptember 8. Csütörtök. 

ELŐFIZETÉSI AR: 

Házhoz hordva 80 fillér. 

Vidékre nostán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 fllér. 

Magjelenik n mindennap. 

KOLOZSVÁRI HIRLAP 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

- 

Egy négyszögezentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - eksosol 

kereskedők és iparosok árkedvez- 
ményben részesülnek. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: r. —ÓVÁRI ELEMÉR. 

A tanitóő és tanuló. 
Kolozsvár, szept. 8. 

(cs.) Egy fővárosi tanitó ér- 

dekes ujitással lepte meg a tan- 
férfiakat, a mi különben főként 
a szülők körében talált nagy elis- 
merésre. - A jeles pedagogus 
ugyanis, ki ugylátszik lelkiisme- 

reti kérdést csinál a gyermek- 
nevelésből, kérdőiveket küldött 
szét összes tanitványai szülőihez, 
a melyekben kitüntetendők a 
gyermekek egészségi állapota, 
szokásai, jellemzése általában. 

Ez az ujitás nagy jelentőség- 
gel bir a gyermek nevelés terén. 

Közelebb hozza, megismerteti a 
tanulót a tanitóval, kire nevelése 
bizatik. Jó és rossz oldaláról tá- 
jékozást nyujt, a minek messze 
kiható nagy erkölcsi haszna lesz. 

Eddig ugyanis a tanitó, nem 
ismervén tanitványait, igen sok 
esetben félremagyarázta azok né- 
melyikében megnyilvánuló külön- 
böző tulajdonságokat. Az uj rend- 
szer hivatva van ezt az anomáliát 
megszüntetni, ha a szülők már 
gyermekeik jól felfogott érdeké- 
ben is, lelkiismeretes adatokat 
szolgáltatnak azokról a tanitók- 
nak. 

Mi másként lesz igy a jövő- 
ben a viszony tanitó és tanuló 

között. Mennyi téves felfogást 
fog eloszlatni, ha a gyermekről 
tudni fogja azt a tanitó, hogy 
pl. hosszas betegség megrongálta 
idegvrendszerét. Igy az abból szár- 
mazó komorságot, kedvtelenséget 
nem fogja „tanulni nem szere- 
tésre4, vagy pláne ,„durcás aka- 
ratosságra" magyarázni. Viszont 

ha tudatában lesz annak is, hogy 
a tanitvány nevelés hiánya miatt, 
vagy rossz társaságban való for- 
golódás miatt, eldurvult, vásott, 
rossz természetü, ugy első perc- 
től fogva megkezdheti a térités 
munkáját. De ez által megszünik 
az is, hogy a korlátoltabb felfo- 
gásuak nem fognak e hiány miatt 
ártatlanul üldöztetni, mert a ta- 

nitó tudni fogja, hogy nem azért 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

nem tanulta meg a gyerek a lec- 
kéjét, mert nem akarta, hanem 
mivel korlátolt a szellemi képes- 
sége. 

Számtalan oldalról áldásos 
lesz ez az ujitás s kezdeménye- 
zője elismerést érdemel. Remél- 
hetőleg a kultusz miniszterium 
általánositani is fogja ezt a dicsé- 
retes ujitást és kötelezővé teszi 
minden iskola tanitójára nézve. 
Mert hiszen ez nemcsak azt je- 
lenti, hogy a tanitó szokásait, 

belső világát s általános jellem- 
zését ismeri meg a tanitványnak, 
de azt is, hogy a pedagógia egyik 
radikális taneszköze a mogyoró 
pálcza is kiszorul s a napi króni- 
nikából eltünik az az állandó ro- 
vat, mely felett e cim van: Tan- 
betyár. Ha a tanitó ismerni fogja 
minden tanitványát, a kapocs 
szorosabbá válik, nem lesz szük- 
ség indokolatlanul a vesszőre s 

igy nem lesznek tanbetyárok sem. 

A legerősebb és a leg- 
furfangosabb, 

Tiszteletben, vagyonban és za- 
jos felperességben megőszült gróf 
Károlyi Sándor megmagyarázta, 
hogy mi is a szövetkezet. Véde- 
kezés a hajdan legerősebb ellen, 
akinek a helyébe a legturfango- 
sabb költözött a jelenben. Ertjük 
Ujpest homokbuczkái boldog tu- 
lajdonosának sunyi czélzását. A 
nagynevü ősök, a portyázó üzlete- 
sek örökébe boltosok léptek. Ama- 
zok is mástól csentek, emezek is. 
Trencséni Csák Mátétól jelenkori 
Grün Jakabig. 

Kétségtelen, hogy Károlyi Sán- 
dor gróf jelentékeny ur Magyar- 
országon. Egymaga többet jelent 
ötven kasznárnál, kétezer béresnél. 
Azontul még titkos tanácsos, aki- 
nek a szive nyiltan dobog a sze- 
gény népért Itt helyben, kong- 
resszuson vagy a Köztelken. Leg- 
inkább és legtöbbször a nyilvá- 
nosság előtt. És mert a szava 
sulyos, panaszkodásainak van fo- 
ganatja, mert szava által tevékeny- 
ségre buzdulnak mások és adakoz. 
nak mások. De mindig mások. Ö 
maga soha 

A szövetkezeti eszme divat- 
czikknek érkezett hozzánk politikai 
dobozban. Ha vámköteles lett volna, 

hbonositották is. 

excellencziája fóthi, 

soba ide nem jött volna. Nincs, a 
ki a vámot rászánta volna. De az 
eszme vámmentes és mert a fuvar- 
levél agrár-szinü volt, nyomban 

Pedig csak elfaj- 
zásában vált igazán magyarrá. 
Ime, a pénzszövetkezetek. A tiltott 
uzsora megdicsőülésének uj csar- 
nokai nyilnak rendre huszonöt szá- 
zaléktól kilenczven százalékig. Ime 
a fogyasztási szövetkezetek. Nyári 
üdülője, téli melegedője, ama kasz- 
nároknak, gazdatiszteknek, a kik- 
nek a nyugdiját a nagylelkü nagy- 
birtokos ráháritja a szövetkezeti 
hivatalokra. 

Aki ellensége a szövetkezeti 
alakulatnak az bolond. De téboly- 
dára az érett, aki hittel van 
azok iránt, a kik nálunk a szövet- 
kezeti akczió élén vezérkednek. A 
kik a népért zokognak egy na- 
pon, hogy esztendeig dorbézol- 
hassanak a nép verejtékén. Akik 
havonkint egy. kávéskanálnyit ja- 
jongnak a népinség miatt, de esz- 
tendeig üvöltenek, hogy drága a 
harmincz krajczáros napszám. 

A legerősebb egyuttal a leg- 
furfangosabb is. Ime a példa. Ö 

de leginkább 
újpesi gróf Károlyi Sándor. 

Iskolahiány Kolozsvárt. 
Kolozsvár, szept. 8. 

Számtalan panaszos levél ér- 
kezik hozzánk, mióta az iskola év 
beköszöntött. Szegénysorsu szülők 
panaszkodnak, hogy gyermekeiket 
egyetlen iskolába sem tudják el- 
helyezni. A tanács pedig 200—300 
–00 korona pénzbirságokkal 
fenyegetőzik, ha tanköteles gyer- 
mekeiket nem adják iskolába. Kér- 
dezik mitévők legyenek. 

Bizony elég szégyenletes álla- 
pot ez, amiért ugyanazon tanácsot 
kell felelőssé tegyük, mely a tör- 
vény §-aival ijesztgeti a szegény 
szülőket, de viszont nem gondos- 
kodik arról, hogy gyermekeiket el 
is helyezhessék. Hatvannyolcz szá- 
zalék pótadót fizet ennek a város- 
nak minden polgára. Ugy meg 
van róva teherrel, hogy méltán 
megkövetelheti ezzel szemben, hogy 
minden téren kielégitsék szükség- 
leteiben. 

Közel 2000 gyermek van ki- 
dobva az utczára. Akarnának ta- 
nulni, de nem lehet. A tanácsnak min- 
denre van pénze, csak iskolára 
nincs. 

Reméljük, hogy a communitás 

tagjai a legközelebb tartandó köz- 
gyülésen interpelláczió tárgyává 
teszik ezen botrányos állapotokat. 
Az iskolák tulzsufoltságáról tesz 

különben bizonyságot az alábbi, 
több iskoláktól kapott értesité- 
seink : 

A kolozsvári Ferencz József 
tudomány-egyetemen a berratko- 
zások még igen lanyhán folynak. 
Eddig csak pár száz egyetemi hall- 
gató jelentkezett a questurában. 
A tömegesebb jelentkezések csak 
szeptember 9–10 táján szoktak 
történni, a mikor a hivatatos beik- 
tatásokat és beirásokat alig győzik 
a különböző egyetemi hivatalok- 
ban. Az előadások szeptember 16-án 
kezdődnek. 

Az ev. ref. kollegium gimná- 
ziumába beiratkozott 362 tanuló. 
Az előadások tegnap kezdődtek. 

Az unitárius kollégiumba be- 
iratkozott összesen 337 ifju és pe- 
dig a gimnáziumba 312 tanuló, a 
theologiára 25 hallgató, (az elemi 
iskolába 25 uj növendék. Az előa- 
dások már hétfőn megkezdődtek. 

Az állami tanitónőképző inté- 
zetbe felvétetett 228 növendék, 
tehát ugyanannyi, mint a tavaly. 
Az előadások hétfőn vették kez- 
detüket. 

A polgári fiuiskolába beirat- 
kozott eddig 340 tanuló; tehát 
3 növendékkel kevesebb, mint a 
tavaly. A beiratkozások azonban 
még folynak s előreláthatólag a 
jelentkezések száma tu! haladja 
a tavalyit. 

A polgári leányiskolába felvé- 
tetett 380 növendék. Az előadá- 
sok hétfőn vették kezdetüket. 

Ókorisirlelet Kolozsvárt 
Kolozsvár, szept. 8. 

Erdekes és ritka sirra bukkan- 
tak tegnap a Hunyadi-tér 3. sz. a. 
az ott épülő ház fundamentum a 
ásása közben a munkások. 

Ugyanis, a mennyiben a régi 
ház helyén most emeletes épületet 
emelnek, a fundamentumot mé- 
lyebbre kellett ásni. Az ezzel fog- 
lalkozó munkások a déli órákban 
jelentették a munkavezetőnek, hogy 
nem tudnak tovább haladni, mivel 
ásójuk áttörhetetlen kemény tárgyba 
vágódik. 

A munkavezető nyomban intéz- 
kedett, hogy körül kell gondosan 
ásni a nagyterjedelmü kőből fava- 
gott tárgyat, nehogy megsérüljön. 
Gondolván, hogy bizonyára valami 
régiség lesz. 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház Umi 
e KOLOZSV-ÁT, T I-- SzÁM e 

ms- Míinden diszmű, játék, hártartási czikkek, 
m valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 fillértől egy forintig m 

az összes 
áruk kaphatók. 

Kiváló ..ztelettel számos látogatást krve akatos József, Kolozsvár. 

Apró hirdotós 60 fillér.
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Feltevésében nem is csalatko- 
zott, mert alighogy hozzáfogtak a 
munkások kiemeléséhez, csakha- 
mar egy régi kőkoporsó körvonalai 
mutatkoztak ki a földből. 

Két óráig tartott a munka, mig 
egészen kiemelték a szokatlan nagy- 
ságu kőkoporsót s a midőn meg- 
tisztitották, nem kis meglepetéssel 
látták, hogy még a XIV-ik századból 
származik. Tisztán kivehető a ko- 
porsón a feliratból, hogy a benne 
eltemetett harcos 106-ban halt 
el. A többi irás is bár elmosódott 
egy-egy betü, ha teljesen megtisz- 
titják majd, olvasható lesz. 

Ar érdekes leletről nyomban ér- 
tesitették a rendőrséget és a nem- 
zeti muzeumot is. A koporsót már 
el is szállitották s a hozzáértő ré- 
gészek fogják majd megállapitani, 
hogy ki volt a háromszáznégy év 
óta siri álmát alvó derék ősünk. 

A nyitott gázcsap ál- 
dozata. 

- Express tudósitás. – 

Budapesten, a Nyár utca 16. 
szám alatt Burger Lajos kereskedő 
lakásából tegnap reggel hat óra 
után sürü gáz szürődött ki a konyba 
ablakon keresztül az udvarba. A 
gázszag lassanként betöltötte az 
egész házat s a házmesterné két 
házbelivel együtt az ndvaron ke- 
resztül behatolt Burgerék lakásába. 
De csak a küszöbig érhettek el, 
azontul oly vastag rétegekben 
uszott előttük a gáz, hogy mind- 
hárman rosszul lettek és kétségbe- 
esetten menekültek a szabadba. 
Akkor az egész ház tudomást szer- 
zett a gázömlésről, mindenki azt 
hitte, hogy tömeges öngyilkosság- 
ról, vagy gyilkosságról van szó. A 
nyitott ajtón keresztül bekiabáltak 
a lakásba Burgerék cselédjének a 
nevét, a ki rendszerint a konyhá- 
ban szokott aludni. Csöngettek is 
a lakásba, de a család tagjai kö- 
zül sem jelentkezett senki. 

Ezalatt megérkeztek a mentők, 
behatoltak a konyhába s az első 
pár lépésnél azonnal egy mozdu- 
latlan testben botlottak meg. A 
cseléd leány, Svetz Teréz feküdt a 
nyitott gázcsap előtt a földön, ki- 
hült testtel, holtan. 

A mentők kivitték a leányt az 
udvarra, megvizsgálták. Nem volt 
benne már élet. A gáz mérgezte 
meg. Ugylátszik vetközés közben 
érte a halál. Ingben volt s haját 
csak félig bontotta ki. 

A mentők azután tovább hatol- 
tak a lakásba, hogyha még lehet 
segitsen a családon is, a melyik a 
lakás másik felében a szobában 
tartózkodott. A családnak azonban 
semmi baja nem volt, a gáz a háló 
szobáig nem hatolt el, mindnyájan 
nyugodtan aludtak s csak a be- 
tóduló emberektől tudták meg, 
hogy egyáltalában gázmérgezés tör- 
tént a lakásban. 

A holt cselédet elszállitották a 
boncoló-intézetbe a rendőrség pe- 

dig vizsgálatot inditot annak a ki- 
deritésére, hogy ki okozta a gáz- 
mérgezést. Minden valószinüség a 
mellett szól, hogy a cseléd éjszaka 
megakarta gyujtani a gázat, köz- 
ben görcsöket kapott, elájult s a 
nyitva maradt gázcsap megölte. 

A marosvásárhelyi ha- 
lálos menetelés. 

Megcáfolt szenzáció. 

Több erdélyi lap, köztük az 
„Ujság", „Székely Lapok", Friss 
Ujság" azt a hirt közölte, hogy a 
próbaképpen mozgósitott maros- 
vásárhelyi 22. honvédgyalogezred- 
nél a menetelés három első napja 
alatt 9, vagy éppen 11 ember meg- 
halt és vagy 200 ember a forróság 
és a vizhiány miatt sulyosan meg- 
betegedett. 

E hir teljesen alaptalan, légből 
kapott koholmány, mert mint a 
„Budapesti Tudósitó" legilletéke- 
sebb helyről értesül, e gyakorlat- 
nál nem halt meg senki. Különben 
pedig a tényállás az, hogy az em- 
litett ezredtől a három első menet- 
nap alatt mindössze 13836 ember 
küldetett vissza Marosvásárhelyre, 
illetőleg Beszterczére, de nem be- 
tegség miatt, hanem ellenkezőleg 
azért, mert attól lehetett tartani, 
hogy a gyenge testalkatu és rész- 
ben rosszul táplált tartalékosok és 
póttartalékosok a gyakorlatok fá- 
radalmait nem fogják kibirni. 

Ez intézkedés tehát tisztán pre- 
ventiv jellegü volt és az emberek 
nem is kerültek közkórházba, ha- 
nem leszereltek és szabadságoltat: 
tak: Kórházba a fenti 

nagyobbrésze nem a gyakorlat foly- 
tán keletkezett. E szám pedig a 
mozgósitott ezred létszámához vi- 
szonyitva és figyelembe véve az 
ily gyakorlatokkal természetszerü- 
leg járó fájdalmakat, igen csekély 
százalék. Különben a gyengélkedők 
is igen kis számban vannak, ugy, 
hogy az ezred egészségi állapota 
minden tegintetben teljesen kielé- 
gitőnek jelezhető. 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 8. 

– Uj főrendiházi tag. Dr. 
Haller Károly min. tanácsos, egye- 
temi tanárt hosszas közéleti és ta- 
nári munkásságának diszes jutal- 
mául a kultuszminiszter előtér- 
jesztésére, Ő Felsége örökös fő- 
rendiházi taggá nevezi ki. 

—- A böltözködés idejének 
megvaltoztatása. 

ideje. A városi tanács most elren- 
delte és hirdetésben teszi közzé, 
hogy az idén a közbeeső legfőbb 
izraelita ünnep és vasárnap miatt 
az általános költözködés ideje ok- 
tóber 1-jéről október 3-ik napjára 
helyeztetik át. 

Nehány nap óta köztünk 

ezredből 

mindössze 18 ember került még 
pedig oly bajok miatt, melyek leg- 

rendőrségnél azt vallotta, 

Közeledik az 
október havi átalános költözködés 

- A közvágóhid forgalma. 
A kolozsvári közvágóhid igazgató- 
jának hivatalos kimutatása szerint 
a közvágóhidon augusztus hónap- 
ban levágatott 3004 darab állat 
és pedig egy bika, 25 ökör, 369 
tehén, 2 bivaly, 
juhb, 3 bárány, 5 malacz; a vizs- 
gálati dij fejében bevétetett 373 
korona 76 fillér; vágásdij fejében 
6718 korona 60 fiflér; összesen 
7092 korona 36 fillér. 
– Festőiskola KHolozsvárt. 

időzik 
Fáy Sándor akad. festő-müvész, s 
itt most azon fáradozik, hogy 
Egyetemi városunkban festő-isko- 
lát létesitsen. Eszméjét mi szép- 
nek és kivihetőnek tartjuk. Kérjük 
azért mindazokat, kik magokban 
kedvet és hivatottságot éreznek, 
jelentkezzenek a fiatal piktornál, 
ki az ideig is mig kellő számu 
lelkes növendéket toborzott, – 
hogy iskoláját nyilvánosan, egy 
erre a czélra berendezett terem- 
ben megnyitja — szivesen magára 
vállalja egyeseknek háznál való ta- 
nitását. Iskolájában egyébként a 
természet utáni rajzolás és feg- 
tésbe fogja tanitványait bevezetni; 
s a legelemibb oktatást ép oly 
szivesen válalja magára, mint a 
már előhaladottabbak vezetését. 
Megemlitük még, hogy a fiatal 
müvésznek már Pécset volt fegstő- 
iskolája, honnét is a legszebb el- 
ismeréseket és ajánlatokat hozta 
magával; ugy is mint tanár, de- 
mint kitünő arczképfestö is. Levél- 
beli vagy személyes jelentkezése- 
ket Kossuth Lajos u. 39. sz. I. 
em. lakásán fogad el, ugyszintén 
olaj és pastek festésü arczkép 
megrendeléseket is. 

- Hamis pénzek. Kolozsvárt 
a rendőrségen alig mulik el hét, 
hogy valakit hamis pénz forgalomba- 
hozásáért elő ne állitanának. Teg- 
nap egy Szakács József nevü 
szolgalegény akart ilyen öt koro- 
nást értékesiteni Angi Ferencz 
péknél, aki azonban észrevette a 
turpisságot, s Szakácsot feljelen- 
tette a rendőrségnél. Szakács a 

hogy 
Szabó Elemér szobafestőtől kapta 
az ötkoronás pénzdarabot. A rend- 
őrség mindkettőjüket – kihallga- 
tásuk után — szabadlábra he- 
lyezte és az eljárást ellenük be- 
vezette. 
- EBErzsébet fürdő gőz osztálya 

pénteken f. hó 9 én kivételesen 
uraknak lesz föntartva. 

— Eörözött nemzetközi tol- 
vaj. A salzburgi rendőrség távi- 
ratban értesitette a kolozsvári 
rendőrséget, hogy Salzburgban egy 
zemzetközi szállodatolvaj mintegy 
115 font sterlinget érő ékszert lo- 
pott el, azután megszökött. 

—- Halalos légyesipés. Vég- 
zetes baleset érte a napokban 
Schidek József zsombolyai karmes- 
tert, ismert délvidéki zeneszerzőt. 
A 79 éves öreg urat, aki végig- 
harczolta a szabadságharczot, a 
minap légy csipte meg. Schidek 
ügyet sem vetett a csipésre, azon- 

940 borju, 634 

ban ez elmérgesedett, ugy, hogy 
vérmérgezést kapott s két nap 
alatt meghalt. Vasárnap temették 
el nagy részvét mellett. 

—– Gyilkossaggal vádolt hu- 
szár. Ez év tavaszán Mátészalkán 
éjjel betörtek Hirschmann Jakab 
kereskedő lakásába és az asszonyt 
sulyosan megsebesitették, a cselé- 
det pedig agyonütötték. A gyanu 
Kruck Móricz tartalékos hoszár el- 
len irányult, aki nem tudott ali- 
bit bizonyitani és aki ellen a ked- 
vese is terhelően vallott. A letar- 
tóztattt ember ellen az ügyész- 
ség rablógyilkosság czimén vád- 
iratot adott be, minthogy azonban 
a vád gyöngén volt megokolva, a 
vádtanács az eljárást beszüntette. 
Az ügyészség felfoyamodást jelen- 
tett be- 

— Mlliókat öröklő magyar. 
Ismét kisért az amerikai nagybácsi 
közismert históriája. Megint röp- 
ködnek az öröklött milliók. Az 
örökhagyó Guthard Manó egy 40 
éve kivándorolt délmagyarországi 
ember, aki 24 évvel ezelőtt 37 
millió dollár hátrahagyásával halt 
el. Rokonai csak most értesültek 
haláláról s állitólag meg is tették 
a lépéseket a körülbelül 274 mil- 
lió koronára rugó vagyon megszer- 
zése iránt. 
— Mogtalalt 200 ozor forint. 

Szombaton este egy budapesti nagy- 
kereskedő Aradra érkezett. A vas- 
utnál bérkocsiba ült, táskáit maga 
mellé tette s a szállóbn hajtatott. 
Mikor ott kiszállt és szobát kért, 
akkor jutott eszébe utána nézni, 
hogy táskái meg vannak-e? - A 
vizsgálat azzal végződött, hogy a 
kereskedő jajgatni kezdett, mert 
kézitáskája, a melyben 200.000 Ífrt 
volt, nyomtalanul eltünt. Persze, a 
szálló egész személyzete talpon 
volt s a pénzt mindenki keresni 
kezdte, ámde hiába. – Utolsó 
reményük az volt, hogy a kézitáska 
a bérkocsiban maradt, de hát a 
kocsi számát a kalmár nem jegyezte 
meg. Most már a rendőrséghez 
fordultak és a kocsi után való hajsza 
megkezdődött Ez a hajsza hajnali 
négy óráig tartott, a mikor a fia- 
kert végre megtalálták, a 200 ezer 
forintot tartalmazó táskával együtt. 
Nem érdektelen följegyezni, hogy 
a bérkocsis akkor éjjel egy korcs- 
mában mulatott s a kocsi órákig 
kint állt a korcsma előtt. 
- 90 éves nő fogzása. Mint 

a „Zabnárztliche Rundschau"-nak 
irják, Apenradóban egy kilencven 
éves matrónának két uj foga nőtt, 
amikkel most vigan rágicsál. 

—– Az éljeli mulatóholyről a 
templomba. Vidám párisi társaság, 
urak s félvilági hölgyek automobi- 
loztak ki Párisból. Egy közeli he- 
lyiségben megállapodtak, A tem- 
plomban épen mise volt s a tár- 
saság elkomolyodva lépett be a 
templomba, miután letisztitották 
magukról az ut porát. A mise ép- 
pen a vége felé közeledett s a 
kórus, egy ur s egy hölgy, rázen- 
ditett az Ur dicséretére. Áz egyik 
demoiselle-nek nagyon ismerősnek 

s STEIN S. és TÁRSA Kolozsvár, Mátyás király-tér 2. első ardéljrészi kizárólajos gyermekruha üzlele. e 
s 

eeses-eemmEH TEEessl 

Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét felhivni kizárólagos gyormek- 

ruha üzletemre. Iskolába járó leányka és fiu ruhák, kabátok, fehérnemüek, 
kötények, kalapok, harisnyák és tornaruhák nagy választékban, jó formában és 

kivitelben jutányos, szabott árban kapható. 122-13-15 
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tünt fel különösen a férfi baritonja. 
- „Enyje" — rázogatta a fejét a 
kicsike – de ismerős ez a hang! 

.. Akárcsak Braunt-t hallanám 
a fekete macskában !" Kiváncsiság- 
tól gyötörve felrohant a kórusba, 
ahol csakugyan volt barátját s mes- 
terét s az ég tudja micsodáját ta- 
lálta. Szerencsére épen bevégződött 
a mise s a kifelé tóduló ájtatós 

közönség csoszogása előlte a vi- 

szontlátás-okozta erős csókcuppa- 

násokat. A hölgy szintén megtért 

„bünös" volt, Braun felesége, akik 

kisded tőkét gyüjtve, a falucskában 
éldegéltek szép csendesen. Vasár- 
naponként pedig az éjjeli mulató- 
helyen elkoptatott hangjukkal gyö 
nyörködtették az együgyü parasz- 
tokat, a kiknek mennyei gyönyö- 
rüséget szereztek énekükkel. 

Lakáskiadók és 
kosztadók figyelmébe. 
Az iskolai év kezdete előtt fel- 
hivjuk a lakáskiadók és koszt- 
adók figyelmét lapunk ,Apró- 
hirdetések" rovatára, melyben 
Nirdetések egyszeri közzététele 
60 fillérbe kerül. Lapunk na- 
bonta 2200-2500 példányban 
jelenik meg. 

– BEgy nő se mulassza el ar- 
czát a Biró dr.-féle ,Havasi gyo- 
pár Créme"-el ápolni. 'Próbatégely 
70 fillér. Kapható a Wolff gyógy- 
szertárban Kolozsvár. 78. 25-30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Csütörtök: Bob herezeg. 
Péntek: A könyvtárnok. 
Szombat : Dalma. 
Vasárnap : Mária bátyja. 

TÍVIRATOK, 
Budapest, szept. 7. 

A nemzetközi szövetkezeti 

kongresszus. 

A nemzetközi szövetkezeti 
kongresszus ma folytatta tanács- 
kozását a Köztelek disztermében, 
mely zsufolásig megtelt a tagokkal 
és érdeklődőkkel. A napirend leg- 
érdekesebb pontja gróf Rockwigny- 
nek, a francia szövetkezetek elnö- 
kének nagy érdeklődés közepette 
tartott előadása volt. 

Az uj véderő-javaslat. 

A N. Wr. Tagblatt jelentése 
szerint Pitreich hadügyminiszter 
ldegutóbbi jelentése, melyet a király- 
nak tett, az uj véderőtörvényről 
szólt, melynek végleges szövege- 
zése a két kormány közt a leg- 
utóbbi időben tárgyalások alapját 
képezte. Az uj véderő-javaslatot, 
melyben tudvalevőleg a kétévi 
szolgálati idő talál alkalmazásra, 
az osztrák és magyar parlamentek 
elé terjesztik, mihelyt azok össze- 

ülnek. Az ágyu-kérdés gyakorlati 
megoldásával a katonai müszaki 
bizottság már legközelebb foglak 
kozni fog. 

Összeégett asszony. 
Stay1 Nándorné budapesti vil- 

lamos-szerelőő neje ma reggel a 
szeszgyorsforralón tejet melegitett. 
A lángok közben elkapták a ruhá- 
ját s az asszony kezét, fejét sulyo- 
san összeégették. 

Borzalmas tüzhalál. 

Pásztó községben egy füszer- 
kereskedő petroleum- raktára kigyu- 
ladt. A raktár a házzal együtt tel- 
jesen leégett. Egy raktári alkal- 
mazott elégett a tüzben. 

A kétszerakasztott asszony 

Csepregi János orosházai föld- 
mives néhány hó előtt Amerikába 
ment dolgozni és három hónap alatt 
340 koronát küldött itthon ma- 
radt feleségének. Felesége, Zalai 
Juliánna azonban viszonyt kezdett 
hamarosan egy emberrel, amit - 
valószinüleg megirt valaki Csepre- 
ginek, aki a napokban váratlanul 
hazajött és kérdőre vonta a fele- 
ségét, aki mindent beismert. Csep- 
regit felesége hütlensége rendki- 
vül elkeseritette és sokszor na- 
gyon elverte. Feleségét meg a 
férje bánásmódja keseritette el és 
e hó 2.án felakasztotta magát. De 
tettét jókor észrevették és meg- 
mentetták az életnek. Tegnap 
azonban ujra felakasztotta magát 
és meghalt. 

Letartóztatott anarechista. 

Párisban a rendőrség letartóz- 
tatta Atkinev orosz nihilstát, akit 
állitólag veszedelmes üzelmekkei 
gyanusitapak. 

A berlini kéjgyilkosság. 

A berlini kéjgyilkosság szeren- 
csétlen áldozatát, a kis Koschorek 
Margitot tegnap délután temették 
el nagy részvét mellett. Hat csend- 
őr tartotta fenn a halottasház előtt 
a rendet, ahol a kiváncsi tömeg 
ezrei megjelentek. A meggyilkolt 
kis leány szülei és testvérei is 
megjelentek a temetésen és gyö- 
nyörü koszorut helyeztek a kopor- 
sóra, amely szebbnél-szebb koszo- 
rukkal volt boritva. Még a teme 
tés után is sokan zarándokoltak a 
frissen hantolt sirhoz. 

Lujza hercegnő Párisban. 
Lujza hercegnő ma Párisból 

táviratozott bécsi ügyvédjének, arra 
kérvén őt, hogy látogassa meg Pá- 
risban, ahol tartózkodik. Az ügy- 
véd holnap Párisba utazik. 

Két ezred lovai meg- 
vadultak. 

Londonból sürgönyzik, hogy ott 
tegnap nem mindennapi eset for- 
dult elő. A 8. és 14. huszárezred 

gyakorlaton volt French-tábornok 
vezetése alatt Essexben. Éjjel egy 
lovat agyon kellett lőni, erre a két 
ezred összes lovai megvadult. Az 
alvó katonák nagyrésze megsebe- 
sült. A megvadult lovak közül kö- 
rülbelül 100 részint eltünt, részint 
a tábor melletti folyóba foladt. A 
két ezred a közbejött incidens 
miatt nem folytathatta a gyakor- 
latot, hanem kénytelen volt Lon- 
donba visszatérni. 

Őngyilkos miniszteri titkár 

Zágrábban ma délben Antal 
Ernő nyugalmazott miniszteri tit- 
kár agyonlőtte magát. - Tettének 
okául gyógyithatatlan betegségét 
mondják. 

Az orosz–japán háboru. 
Csifuból jelentik: Tegnap este 

Port-Artur felől ágyuzás hallatszik. 
Ujabb jelentés szerint az oroszok 
holnap általános támadást várnak 
szárazföldi és tengeri oldalról. A 
japánok tegnapelőtt és tegnap he- 
vesen bombázták a várost. Dalmi- 
ban tizezer japán betegen fekszik 
a „beriberi" nevü betegségben. A 
betegség gyors halállal végződik. 
Az oroszok Mukden elkerülésével 
Tielingre szándékoznak vonulni. - 
Tegnap Niucsvángba nyolcz japán 
szállitóhajó érkezett csapatokkal, 
melyeket nyomban tovább szálli- 
tottak vasuton Liaojangba. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

Csütörtökön 8-án 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 

czigányzenekar játszik 

1805. Mapit. 

tatott 
Elsenberger Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 

és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 
önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 832–50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Ma és mindennap uj müsor. 

aNagy Variete előadás 

esős időbe a toroemben. 

Uj tagok! 0 0 O U] tagok! 

A bámulat csodája GEORGIS 
amerikai exentrikusok 1 nő, 1 férfi. 

BROTH. ALFONSÓ, 
kéz erő akrobaták. 

GÖNDÖR AURÉL, alakitó müvész. 
DJELM A, spnnyos táncosnő. 

JOJOT és NANA!I! 
a legjobb orosz tánczosok. 

Józsi és Józsika, párdalosok. 

Palugyai Mioj, 
pályadijat nyert szépség. 

RoOSETTI JÓZSA 
illusien tánczosnő. 

Naponta 2 uj bohózat. 

A teljes művészszemélyzet ni műsorral. 
Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő József, 
müvezető. 

Rónai, 
szálloda-bérlő, igazg. 

Faj és közönséges 

Baroműitonyósztóshoz 
Kolozsvárhoz közel fekvő 

birtokbérlő, kevés tőkével 

rendelkező 

társat keres. 

A birtok kitünő fekvése által 

minden tekintetben megfelel. 

Ajánlatok e lap kiadóhiva- 

talába kéretnek. 146. 2* 

Vadászni akarók Agyel- 
Kitünő vadászterület bé- ébel 

mébel relhető a Felek község 

összes területére évi 20 Koro- 

náért Bernáth E. Sándornál. 

Apro hirdetősek. 

Okleveles tanitónő elemire, 
polgárira készit, órákat ad jutá- 

nyos dijért. Kötő-uteza 5. szám. 
1-3. 

JÓZSEF 
Festésre és tisztitásra 

Első erdélyrészi műruhafestű és lemkele tisztitő intézete 
Kolozsvárt, VWesselényi Miklós-utcza 2ő. sz. 

Műhely : Dézma-utcza 5., saját házában m 
131 8-25 

elvállal megfoltosodott és szinehagyott nől, férfli- és gyermekruhákat teljesen 

fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszőveteket, ágytakarokat, szöveteket, 
kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett eszközöl. - Előforduló gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére.
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Pormentesitő- 
olaj. Festék, lack és kencze kereskedes. 

—. 

Pormentesitő- 
olai. 

HAVAS LÁZÁR 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 

Varga-ház 128 6–11 

ö 

18. szám. 

ml is minden a szakmába vágó ezikkok a lehető legolcsóbban werezhetők he 
Borostyán-lack 1 kiló L 90 kr., 
padló-lack 1 
kiló 90 kr. Ecselek és kofék nagy raktára. 

II. 75 kr. - Linoleum szesz- 
Padlófénymáz 
kemény pad- 

lónak (parkett), Pormentesitő olaj, Szivacsok, Porolók és Láb- 
törlők. - Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

es saját készités! ele 

Halló! Halló! Ki beszél? 
az első 

kolozsvári bőrönd készitő, 
aki jót és tartóst olcsón akar 
vásárolni, az el ne mulassza fel- 
keresni aWesselényi Miklós-utcza 
24. sz. alatti üzletet a posta 
mellett, ahol nagy választékban 
kaphatók mindenféle kézi- és 
utazó bőröndök, utazó kosarak, 
kézi, piaczi és iskolai táskák a 
legolcsóbb árban. 

A legkisebb próbavételnél 
meggyőződhetik mindenki áruim 
olcsóságáról, mivel azok saját 
készitményeim. 

Tisztelettel 

HERSCHELES 
bőröndkészitő. 

ee legolcsóbb ár! ee 

127-17* 

MA esütörtökön 
egy elsőrendü czigányzenekar fogja a 

MA 

nagyérdemű közönséget mulattatni 

= a sétatéri bejá 

czimü mla 

Kitünő kőbányai sörömet, finom erdélyi 

ratnál levő = 
[/ 

LAG 
tóhelyen. 

boromat, jó hirnévnek örvendő tiszta magyar 

konyhámat legmelegebben ajánlom mindenkor. 

Tisztelettel Sipos J 
94. sz, 9- 

ózsef vendégős. 

T. Cz. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
közönséggel tudatni, hogy 20 év 
óta fennálló és jó birnévnek ör- 
vendő czipész üzletemben czlpő 
raktárt rend ztem be saját készit- 
ményeimből és ezután jó minőségü 
férfi, női- és gyermek kész czi- 
pőkkel szolgálhatok a legjutányo- 
sabb árak mellett. 

Mérték szerint gyorsan és pon- 
tosan készitek a legkényesebb igé- 
nyeknek is megfelelő czipőket. 

Tőlem vásárolt czipők ingyen 
javittatnak. 

A nagyérdemü közönség becses 
pártfogását kérve 

maradok tisztelettel: 

Eisler Mór, 
139. sz. ozipész 9-30. 
Kossuth-u, 10. (volt unitárius collegium.). 

Egy próbavásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 
Alapittatott Alapittatott 

y [ [ 

1895. A legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás ! 1895. 
1 1 . e 

mo g Telefon 399. Tudja nmeg mindenki, felefon 399, eT 
. - [4 [ Ö s : 

s.,2Iiszt, füszer és tüzifa nagyban és kicsinyben a legjobban és legolosóbban a- 
saee s s - STERN J s bej. cezégü liszt, fűszer és tűzifa s s 

a - = A kereskedőnél s 
e 

,B esselényi Miklós-utoza 12. sz. a- szerezhető be. s a z 
a s s el 
ce mindennemü lisztek, hüvelyes vetemények, valamint de 
- Árj eg yzék gabonanemüek a legolcsóbb napi árak mellett. s s 

=s . - OCzukor süveg vételnél.. . frt Al kr. 1 kg. la. Santos kávé . 1frt 20 kr. 3 
e k Koczka czukor 5 kg-mos doboz vételnél „2, A kávék 5 kg vetelnél ki.-ként 10 krral olcsóbbak. g s 
ko 1 kg. legfinomabb Cuba kávé 1 , 80 , 1 kg. Cocusdióból készült tiszta növényzsir 60 kr. b 
s bp 1, avonávkávé i ,S0, e. Miss akgarins vajla. . 66 kr. a 

1 Arany Jáva kávé 1 60 1 kg. Műzsir aa1l. 64 kr. k 
= z 1 Mocca kávé , 60 Valamint az itt elő nem sorolható füszer és liszt g ss 
s se c 1 finom és friss pergelt kávé , 50 , szakmába vágó összes czikkeket legolcsóbban, legjob- B 

el m 1 ,„Portorico kávé . 1 , 40, ban és legbontosabb kiszolgálás mellett árusitom. o e 

- g waggon elsőrendü hasább bükkfa a fatelepemen átadva 57 frt. s s s 
Es =s „másodrendü , , , , ö8, ] sze 

a űzi d usztatott , B1, s a sz 
- hasáb cserfa a fatelepemen átadva a7, B s 
s e m Házhoz szállitva waggononként 7 frttal drágább. s s s 

ge Fatelep a vasuti incóház mellett- 
=T Telefon szám 320. Telefon szám 320. m-es 

aosesesvooseoeyovelsesseeszogeee. 
e 

e Sürgöny! Folyó évi szeptember hó 1-től kezdve eladásra kerülnek Sürgöny ! 

e Remek Tenisz flanelek 13, 15, 17 kr. Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 112-10-650 

e Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. 

Nagyon finom gyapjukelmék 120 cm. széles 23, 35, 49, 60, 78 kr, Fegyházban kötött harisnyák 13, 19, 25 kr. e 

Vvalódi Angol és Skoth Kelmék I40 cm. széles 87, 93, 105, 116, 180 kr. Ágyteritők, függönyök, szöőnyegek, kávés abroszok, férfi és női e 
Kipróbált jó mosó Krettonok 18, 19, 25 kr fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. s 

e 
s Jeszler áro y radivatáruházában e 
s e 
- Wesselényi Miklós-utcza 11. szám alatt. e 

meeeeeeseeseeeeeeseeeeeeeeee.e. eseeeeeeeseLeeeeeee. 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


